

Szakmai ismertető

a projekt fenntartási időszakában lakosság számára elérhető programok a résztvevő települések vonatkozásában

Konzorcium vezető: Kerekegyháza Város Önkormányzata

Konzorciumi tagok: Kunadacs Község Önkormányzata
Ladánybene Község Önkormányzata
Kunbaracs Község Önkormányzata

Támogatás összege: 43 000 000 Ft

Támogatás mértéke: 100%

A TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00006 azonosítószámú projekt keretein belül, úgy a projekt végeztével, projekten kívül is szeretnénk elérni, hogy a helyi közösségek kezdeményező- és cselekvőképessége fejlődjön, közösségi szerepvállalásuk erősödjön.

A helyi identitás megerősítésével és az aktív közösségi élettel elsődleges célunk csökkenteni az elvándorlást, helyben maradást, együvé tartozást. Továbbá az eddig rejtett, a közösség számára nem elérhető, de a közösség tagjainál „megbújó” hagyományok, kulturális, természeti értékek feltárása, integrálva a jelenleg a birtokunkban lévő tudással, annak érdekében, hogy a közösség látható értékei minél gazdagabbá váljanak. Célunk a jelenlegi civil aktivitásunk fenntartása, megerősítése a projekt keretében foglalkoztatott szakemberek munkája által, valamint a helyi lakosok aktivitásának növelésén keresztül, valamint a települések között már meglévő kapcsolat erősítése, továbbá a település lakosai közötti kulturális és gazdasági együttműködések létrejöttének érdekében.

Ennek érdekében a pályázatból a következő programok kerülnek projekt lezárását követően, a fenntartási időszakon belül is megvalósításra:

Kerekegyháza

1. Tanulókör:

A tanulókör olyan önszerveződő kiscsoport, ahol a résztvevők egyeztetett rendszerességgel összejönnek, hogy az általuk meghatározott terv szerint tanuljanak, vitázzanak adott témáról, vagy kulturális tevékenységet végezzenek.

A tanulóköröket az ifjúsági klub klubhelyiségében tartják.

Kerekegyháza Város Önkormányzata 2007. őszén hozta létre a Településünk Fejlődéséért Alapítványt, mely elindította a Vészlejárati Ifjúsági Klubot a helyi fiataloknak, célja a társadalmi integrációjuk segítése, iskolai előmenetelük, pályaválasztásuk, munkaerő piacra való belépésük elősegítése, szociális, közösségi kapcsolataik, részvételük fejlesztése, családi életre való felkészítésük, az életpálya tervezés.

Heti rendszerességgel kerülnek megtartásra ezek az alkalmak.

2. Tábor:

A tevékenység célcsoportja a helyi iskolás gyermekek. Célja, hogy fiatal korban is közösségi aktivitásra neveljük a gyermekeket, már fiatal korban erősítsük a helyi identitásukat.

Kerekegyházi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben kerül megtartásra a tábor minden évben egy alkalommal.

Hétfőtől-péntekig, 5 napon keresztül várja a kisiskolásokat a népismereti tábor kézműves foglalkozásokkal, népi játékokkal, kirándulással a közeli tanyák egyikére.

3. Városi Betlehem:

A Katona József Művelődési Ház, és Könyvtár, mint közművelődési intézmény keretein kerül megrendezésre a Városi Betlehem programelem, minden évben, december hónapban. Az esemény melyen kisgyermekek kézműves foglalkoztatása történik szüleik jelenlétével.

Közösségépítő szerepe abban nyilvánul meg, hogy amíg gyermekeik a karácsonyi és betlehemi színezést, vágást, ragasztást, díszítést készítik, addig szüleik, kísérőik beszélgetnek élményeikről, karácsonyi terveikről.

4. Farsang:

Minden évben egy alkalommal, február hónapban kerül megrendezésre Kerekegyházán a farsangi multság. Célcsoportja az óvodás és általános iskolás korú gyerekek. Jelmezes felvonulás, kézműves foglalkozás és a közös süteménydekorálás a program

A Főtéren farsangi díszítés várja a lakosokat, farsangi hangulatot, jó kedvet teremtve a látogatóknak.

Kunadacs

Rajzverseny:

Kunadacson minden évben ősszel kerül megrendezésre a Rajzverseny az általános iskolások körében. A meghirdetett rajzverseny pályamunkáit az általános iskola kiállító termében tekinthetik meg az érdeklődők. A beérkezett rajzok közül 3 kerül díjazásra, de minden nevező jutalomban részesül.

Kunbaracs

Közösségi kert:

A kunbaracsi Közösségi kert a Polgármesteri Hivatal és a Faluház udvarában helyezkedik el, könnyen megközelíthető az érdeklődők számára. A Közösségi kert főgondozói a Gomba és Gyógynövény tanfolyam tagjai, akik havonta egyszer szombati napon tartják itt a foglalkozásukat. Ezen alkalmakkor az eligazítást követően az aktuális kerti munkákat végzik el, és a kertben lévő növényekről cserélnek információkat. Továbbá a Kulturális Egyesület tagjai, illetve önkéntesek vesznek részt a kert rendben tartásában, szépítésében, a növényekkel kapcsolatos információcsere ezen alkalmakkor sem marad el.

A kert legfőbb eleme a homoktövis, mellette számos őshonos cserje kapott még helyet itt, mint például galagonya, kökény, csipkebogyó. Továbbáogyoró bokor, diófa, húsosompf, vadrózsa, csicsóka is található itt. Színes fűszernövény kínálattal rendelkezik: citromfű, menta, oregánó, orosz és francia tárkony, kakukkfű, koriander, zsálya. Gyógynövények: vérehulló fecskefű, levendula. Tervben van a kertben szereplő növények kínálatának további bővítése: bazsalikom, kapor, ribizlibokor.

Falumikulás:

A Mikulás-napi ünnepség a Művelődési Ház belső terében kerül megrendezésre a gyermekek nagy öröme. Közös énekléssel, gyermekjátékokkal fokozzák a szervezők az ünnepi hangulatot. Ezt követően minden gyermek csomagot kap a Mikulástól, amit közös teázás, süteményezés követ. A közös ünneplés közelebb hozza a különböző korosztályokat egymáshoz.

Ladánybene

Versmondó verseny:

A ladánybenei iskolában régóta hagyomány, hogy tavasszal, a Költészet napja tiszteletére szavalóversenyen ünnepeljék meg a költészetet. 3 csoportban mérhetik össze előadásukat a gyerekek: 1-2 osztályos, 3-4 osztályos és felső tagozat.

A versmondó versenyen sok szép költeményt adnak elő az iskola növendékei.

Túra a szabadban:

A túra alkalmával a résztvevők felfedezhetik a település melletti dűlők növény és állatvilágát. Bármilyen az időjárás a szabadban lenni mindig jó. A Kiskunsági Nemzeti Park területén szervezik a túrákat, ahol mindig, több színes és részletes tábla mutatja meg, hogy mi jellemző az adott tájra. Milyen az állat és növényvilága, a vadgazdálkodásról is többet tudhatnak meg. Ez az út azoknak a gyalogtúrázóknak, családoknak, szülőben gyaloglóknak, ezen belül elsősorban a ladánybeneieknek, és azoknak a vidéki túrázóknak készült, akik szeretnék ezt a környéket megismerni, és megtisztelik azzal, hogy felkeresik, az együvé tartozást erősítve ezzel. Természetesen mindenkinek ajánlják bejárásra ezt a körtúrát, a szűkebb környezet, a Kiskunság megismerése érdekében.

A fenntartási időszakban is elérni kívánt cél:

A fentebb ismertetett programok hatása elsődlegesen a közösségi élet területén válik érzékelhetővé, hiszen olyan programokat, folyamatokat, eseményeket valósítanak meg a közösségfejlesztő tevékenység keretében, amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy élénk közösségi élet, aktív és összetartó helyi közösségek jöjjenek létre. Az adott településhez és a térséghez való kötődést a programok, akciók és folyamatok egyaránt erősítik, valamint hozzájárulnak a szubjektív életminőség-érzet javulásához azáltal, hogy miközben a kulturális élet változatosabbá válik. Fontos kiemelni továbbá azt a hatást, amelyet az életminőség-érzet javulása gyakorol a települések népesség megtartó képességére, mert a népesség-elvándorlás komoly problémát jelent az adott települések életében. A programok tehát közvetve a közösség megtartó erejét, a fiatalok helyben maradását is elősegítik, ezzel hozzájárulva a helyi tudástőke megőrzéséhez, s így a gazdasági fejlődés lehetőségét is nagymértékben támogatja. A programok, közösségi tevékenységek hatása nemcsak kulturális szempontból fontos, hiszen a kulturális élet színesítése, a vonzó turisztikai attrakciók megléte gazdasági szempontból is ösztönzőleg hatnak, így a projekt pozitív hatásai helyben és regionálisan is multiplikálódnak.

